

SLOVÁCKO | redakce.slovacky@denik.cz

Dominik Duka: Na Velehradě jsou kořeny naší humanity a demokracie

Dny lidí dobré vůle vyvrcholily tradiční bohoslužbou před bazilikou v centru poutní obce.

PAVEL BOHUN

Velehrad – Vstávat museli v úterý 5. července před pátou hodinou ranní, aby po šesté mohli ze své domovské Vysočiny vyrazit na celonárodní pouť na Velehrad. Řeč je o rodině Haláskové, která v úterý na Slovácko přicestovala na hlavní poutní bohoslužbu od Velkého Meziříčí v téměř kompletní rodinné sestavě.

„Na cyrilometodějskou pouť jezdíme pravidelně každý rok. Dnes jsme zde navíc já i moje dvě sestry v horáckém kroji, který pro nás maminka nechala ušít,“ prozradila dvacetiletá Anežka Halásková s tím, že kromě ní a rodičů dorazilo na velehradskou poutní mši také pět ze šesti jejich sourozenců.

Dalším ze zhruba 23 tisíc



UOLTÁŘE. Prímas český a arcibiskup pražský kardinál Dominik Duka při svém kázání. Foto: Deník/Jan Karásek

poutníků, jenž v minulosti zavítal na Velehrad už několikrát, byl filozof, překladatel, vysokoškolský pedagog, publicista a také bývalý politik Jan Sokol, který na Velehradě obdržel pamětní medaili. Ziskal ji jako výraz uznání mimo jiné za svou dlouhodobou publikační činnost. „Ocenění mě velmi potěšilo a překvapilo, nečekal jsem to. Pořád se

mi zdá, že jsou tady lidé, kteří by si jej zasloužili více než já,“ řekl Jan Sokol.

Poutní bohoslužbu sloužil olomoucký arcibiskup Jan Graubner a kázání pronesl kardinál Dominik Duka. Ten v něm připomněl také významné historické milníky spjaté s křesťanstvím a osobnostmi slováckých věrozvěstů Cyrila a Metoděje. Poukázal v této

souvislosti na důležitou roli křtu Bořivoje a svaté Ludmily na Velké Moravě.

„Právě tento křest se stává podstatou státnosti, která přešla po zániku Velké Moravy do Prahy, jak píše pražský biskup Daniel I., když žádá královskou korunu pro knížete Vladislava. Podobné argumenty použil olomoucký biskup Bruno ze Schauenburku, když žádá císařskou korunu pro krále Přemysla Otakara II.,“ připomněl také, že na Velehradě se v minulém století rozhodovalo o našem bytí a nebytí. „Zde jsme se naučili, co znamená pravda, co znamená falešná propaganda i lákavé sliby. Zde jsme se naučili, komu věřit a koho odmítnout. Zde jsou kořeny naší humanity a demokracie,“ upozornil Dominik Duka.

Podle tajemníka Dnů lidí dobré vůle Josefa Kořenka přišlo letos na mši přes 23 tisíc poutníků, o něco více než loni.

www.slovackydenik.cz

Na co se těším?

VÁCLAV JANOS

Věk: 46 let
Povolání: dělník ve strojírenství
Bydliště: Vrbětice



Těším se na svoji týdenní dovolenou začátkem srpna. Mám v plánu ji strávit zvelebováním svého domu a jeho okolí.

Krátce z regionu

UHERSKÉ HRADIŠTĚ

Hradiště bude hostit českou beachvolejbalovou elitu

Na špičkové hráče beachvolejbalu se mohou těšit všichni, kdo zavítají na turnaj Staropraven Cool Český pohár, který se od 8. do 10. července koná v rámci Slováckého léta v Uherském Hradišti. „Přihlášení jsou například mistři republiky z roku 2015 David Kufa s Davidem Lencem či legendy beache Petr Beneš s Přemyslem Kubalou, účastníci olympijských her“

v Londýně,“ zve ředitel Tomáš Němec do volejbalového areálu za sportovní halou v Uherském Hradišti. Pro velký zájem turnaj začíná už v pátek ve 14 hodin kvalifikací, které se zúčastní 16 týmů. Ty budou bojovat o šest postupových míst. Od sobotních devíti hodin pak vypukne Český pohár, kde se o prvenství utká celkem 24 dvojic. Vedle již zmíněných hráčů budou k vidění například vítězové halového šampionátu mužů v plážovém volejbalu Ondřej Perušič a David Schweiner, dvojjice Miroslav Svoboda a Stanislav Vachoušek, přičemž první jmenovaný je odchovancem volejbalu ve Starém Městě a několikanásobný účastník Slováckého beachového léta. Své umění předvedou i reprezentanti v šestkové volejbalu Jan Hadrava a Filip Habr.

„Vyvrcholení turnaje se uskuteční na Masarykově náměstí, kde se odehraje nejdříve finále i zápas o třetí místo,“ upozornil Tomáš Němec. (ms)

UHERSKÝ BROD

V Uherském Brodě vystaví vítězné fotografie z několika Brodů

Fotografie vítězů třetího ročníku fotosoutěže Brody v Brodě 2015 vystaví v Galerii Domu kultury v Panském domě v Uherském Brodě. Poutní expozice je výsledkem každoroční soutěže, pořádané od roku 2013 pod záštitou Fotostřediska Havlíčkův Brod. Kromě Komenského města jsou do ní zapojena města Český Brod, Havlíčkův Brod, Uherský Brod, Vyšší Brod a Železný Brod. V loňském roce účastníci klání soutěžili v kategoriích Krásy města a Život ve městě. V každé z nich byli oceněni tři nejlepší fotografové.

Vernisáž se uskuteční v pátek 15. července v 17 hodin. V Galerii Panský dům budou fotografie k vidění až do 12. srpna. (dun)

VEČER LIDÍ DOBRÉ VŮLE REZONOVAL U BAZILIKY

AKTÉRI. Pondělní benefiční koncert Večer lidí dobré vůle vynesl formou DMS a finančních darů ná charitativní projekty 1 399 199 korun. Koncert odstartoval skladbou Velkomoravský chorál v podání Jiřího Pavlíka s Hradišťanem a Pěveckým sborem Stojanova gymnázia. Zazpívala také Jana Kirschner s kapelou Jelen, houslista Pavel Šporc za doprovodu zlínské Filharmonie Bohuslava Martinů a jeden z nejtalentovanějších písničkářů dnešní doby Pavel Helan. Vystoupili také Jitka Molavcová a Jiří Suchý s orchestrem divadla Semafor. (zs), foto: Zdeněk Skalička



Srážka osobního auta a motorky u Ostrožské Lhoty si vyžádala čtyři zraněné

Ostrožská Lhota – Čtyři zraněné si vyžádala srážka osobního auta se skúterem v blízkosti Ostrožské Lhoty ve středu 6. července před polednem. Pro pětadvacetiletou dívku s těžkým zraněním, která jela na skútru, letěl vrtulník. Transportoval ji do traumacentra ve Zlíně, řekl zasahoval vrtulník lékař Zdravotnické záchranné služby Zlínského kraje Dorián Pfeifer. Nehoda si podle něj vyžádala další tři zraněné. „Osobní automobil nedal na křižovatce u Ostrožské Lhoty přednost skútru

není, záchranáři jej převezli do nemocnice v Uherském Hradišti. Tam skončily také dvě ženy cestující v automobilu, které z nehody vyvázly s lehkým zraněním.

K dopravní nehodě byla vyslána také jednotka profesionálních hasičů z Uherského Hradiště. „V době příjezdu hasičů již zdravotníci ošetřovali zraněné osoby. Vzhledem k množství zraněných hasiči pomáhali zdravotníkům v ošetřování,“ popsal situaci těsně po srážce Roman

ABO BONUS DENÍKU

Dárky za 1200 Kč ročně

Saňte se předplatitelem regionálního Deníku a užijte si dárky nebo zážitky dle vašeho přání

• Ve věrnostním programu ABO BONUS můžete čerpat zajímavé dárky a poukázky na slevy až v hodnotě 1200 Kč ročně

• Registrujte se na www.nujoepredplatne.cz nebo v okresní redakci regionálního Deníku

• Členství ve věrnostním programu je podmíněno objednávkou předplatného minimálně na jeden den v týdnu

VSTUPENKY NA KULTURNÍ AKCE

VĚCNÉ ODMĚNY

PŘEDPLATNÉ ČASOPISŮ

MNOHO DALŠÍCH VÝHOD

ABO dárky pro naše předplatitele